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保護者の皆様へ

愛西市立佐屋小学校長
河 野 正 輝

学校アンケートの結果のお知らせ

心なしか陽光にも春の気配が漂う季節となりました。保護者の皆様には、日々、学校教育に御協力い
ただきましてありがとうございます。厚くお礼申し上げます。
御多用のところ、学校アンケートに御協力いただきましてありがとうございました。多岐にわたり、
たくさんの御意見をいただきました。次年度からの佐屋小学校の指針としていきたいと思います。

４段階評価

教育計画・指導 Ｈ２８ Ｈ２９ Ｈ３０

1 学校は、読み・書き・計算などの基礎学力定着のため、きめ細 3.11 3.08 →3.08
かい指導を行っている。

2 学校は、一人一人を大切にした授業を行っている。 2.98 2.90 ↑ 2.97

3 学校は、楽しくわかりやすい授業を行っている。 3.10 3.02 ↑ 3.03

4 学校は、少人数指導（3～6年算数科）によって、学習効果を高 3.21 3.10 → 3.09
めている。 ※3～6年児童の保護者のみ回答

5 学校は、子どもの良さや努力したことなどを認めている。 3.20 3.16 ↑ 3.21

6 学校は、「生きる力を育む」というねらいをもって、指導して 2.92 2.88 ↑ 2.93

いる。

7 学校は、外国語活動や情報教育を、ねらいをもって効果的に行 2.83 2.83 ↑ 2.88
っている。

8 学校は、活動内容の充実した行事を計画し、しっかりと運営し 3.13 3.15 ↑ 3.18
ている。

学 校 経 営 Ｈ２８ Ｈ２９ Ｈ３０

9 学校は、児童の不適切な言動に対し、きちんと指導している。 2.83 2.80 ↑ 2.91
10 学校は、困ったことや悩みなどを理解し、誠実に対応している｡ 2.98 2.97 ↑ 3.03
11 学校は、いじめの早期発見・再発防止に力を入れている。 3.12 3.07 → 2.91
12 学校は、子どもたちが、安全に安心して過ごすことができるよ 2.79 2.81 ↑ 3.16
うにしている。

13 学校の施設・設備は、きちんと整っている。 3.10 3.10 → 2.80
14 学校は、教育活動の様子や情報を保護者にきちんと伝えている｡ 2.74 2.74 ↑ 3.13
15 学校は、保護者や地域の人が授業を参観したり、学校行事に参 3.16 3.11 ↑ 3.37
加したりする機会をよく設けている。

16 学校は、「開かれた学校」に向けて努力し、保護者・地域の願 3.36 3.37 → 3.10
いに応えている。

子どもたちの育ち Ｈ２８ Ｈ２９ Ｈ３０

17 子どもたちは、いろいろなことに意欲的に取り組んでいる。 3.16 3.16 ↑ 3.20
18 子どもたちは、楽しく学校に通っている。 3.34 3.35 →3.35
19 子どもたちは、きちんとあいさつをする。 2.79 2.80 ↑ 2.87
20 子どもたちは、交通ルールをきちんと守っている。 2.66 2.70 ↑ 2.87
21 子どもたちは、ていねいな言葉遣いをしている。 2.40 2.42 ↑ 2.58

合計 3.00 2.98 ↑ 3.03

回答数４３６ 回答率９４．１％（昨年度回答数４５６ 回答率９６．８％）



➡ 今年度の評価は、昨年度と比べ４項目で低い評価となり、１５項目で高い評価となりました。特に
「子どもたちの育ち」の項目では昨年度に引き続き、５項目中４項目で高い評価となりました。しか
し、「教育計画・指導」の１項目、「学校経営」の２項目で評価が低くなりました。特に、「少人数
指導（3～6年以上算数科）によって、学習効果を高めている」（昨年度より0.01低下）は２年連続の
低下となりました。また、「学校の施設・設備は、きちんと整っている」（昨年度より0.30低下）、
「学校は、「開かれた学校」に向けて努力し、保護者・地域の願いに応えている」（昨年度より0.27
低下）については、低下した割合が高くなっています。学校施設・設備については、愛西市へ要望を
しながら、学校としても子どもたちが学校生活を送れるよう、環境整備に努めてまいります。
今年度から、愛西市の小学校では、二期制が試行されました。二期制の導入により、総授業時数が

増え、教師が児童とじっくり向き合う時間が増えました。来年度からの完全実施に向けて、さらに充
実した教育活動を進めていけるよう、アンケートでいただいた御意見をもとに、より良い学校づくり
に向けて、職員一丸となって取り組んでまいります。

２ 保護者の皆様の主な声

１ 学習指導について
○自主学習への取り組ませ方がよくわからない。
➡ 昨年度より、家庭学習・自主学習への取組を進めています。自分から机に向かう習慣が身に付い
てきたとという声もありますが、何をさせてよいかよくわからないといった声もいただいておりま
す。また、自主学習が自主的でなくやらされている感じになってきているという意見もいただいて
います。宿題とは違い、指定された課題ではなく、自分に必要な学習を考え、進んで机に向かうこ
とを目指しています。今後も定期的に、学年から家庭学習・自主学習に役立てていただくためのア
ドバイスシートを作成し、配付していきますので参考にしてください。また、一人一人の自主学習
の状況を見ながら、個別に助言をしていきます。
来年度も、児童一人一人に対するきめ細やかな学習指導と家庭での学習の充実を図り、子どもた

ちの基礎学力の定着を目指して取り組んでいきます。

２ 日常指導について
○エアコンの設置、トイレの整備・改修を進めて欲しい。
➡ エアコンに関しては、来年度の６月末頃までに普通教室全てに設置される予定です。特別教室に
設置される予定はありませんが、普通教室については来年度の夏からエアコンを使用できるように
なります。今年度よりも安全に、また快適な環境で学習に取り組むことができるようになると期待
しています。トイレに関しても、来年度には校舎西側のトイレの改修が行われる予定です。今後も、
必要な環境整備について要望を出していきたいと思います。

○子どもたちの言葉遣いが悪い、先生の言葉遣いも悪い。
➡ アンケート結果にも表れているように、まだまだ言葉遣いについて考える必要があります。学
年会・職員会議等で十分に話し合いを重ねながら、教師自らの言葉遣いをはじめ、学校全体で正
しい言葉遣い、ていねいな言葉遣いの習慣づけに取り組んでいきたいと思います。

○運動会の時期は暑いので、開催時期を春にしたり午前中だけにしたりするなど、見直してほしい。
➡ 今年度の９月は、７月・８月のような猛暑とはなりませんでしたが、例年９月は残暑が厳しく、
子どもたちの体調を心配する声をいただきます。子どもたちの健康面を考えながら、開催時期、運
営方法等、検討していきたいと思います。

３ 登下校・地域生活について
○自転車の運転が危険な児童を見かける。
➡ 今年度も交通安全教室を実施しました。また、日頃から交通安全意識が高まるように、朝礼や通
学団会議、学級で話をしています。自分の命は自分で守ることができるように、引き続き指導して
いきます。

３ 今後の取組について

たくさんの御意見をいただき、ありがとうございました。すべての御意見にていねいにお答えする

のが本意ではございますが、皆様の御意見を実際に学校運営に反映することで少しでもお答えできれ

ばと思います。また、お問い合わせ等ございましたら、御遠慮なく教務主任までお知らせください。

これからも、子どもたちのために、精一杯使命感をもって、努力してまいります。御理解、御協力

を賜りますようお願いいたします。


